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оцінку стану й перспектив розвитку туристичної інфраструктури, формування 

конкурентоспроможних туристичних продуктів, зміцнення економічного 

потенціалу територіальних громад та активізацію процесів залучення 

інвестицій до місцевої економіки. 
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ШТАНИ ЖІНОЧІ – ЕВОЛЮЦІЙНИЙ ОГЛЯД 

 

Важко уявити гардероб сучасної жінки без кількох пар штанів, джинсів 

чи шортів: на сьогодні штани займають одну з провідних позицій в жіночому 

одязі, хоча ще сто років тому їх використання  грозило жінкам тюрмою. На 

відміну від деяких країн Сходу, де жінкам штани носити було просто 

обов’язково, в Європі цей тип одягу до рубежу XIX-XX ст. вважався виключно 

чоловічим.  

За тисячу років людської цивілізації стандарти одягу для чоловіків та 

жінок постійно змінювались в залежності від способу проживання, 

географічного розташування та релігійних вірувань. Уявлення про те, як мають 

одягатись чоловіки та жінки, існували ще на зорі цивілізацій, але вони досить 

відрізняються від сучасного розуміння чоловічого та жіночого одягу. 

Є припущення, що штани - це одяг східного походження, а історія штанів 

починалася зі спідниці. В Індії та Пакистані й дотепер чоловіки носять дхоті – 

шмат тканини 2-5 метрів завдовжки, яким обертають ноги і стегна з 

пропусканням одного з кінців тканини між ногами для зав’язування вузла [1]. 

 

 

 

 

дхоті жіночий одяг Китаю одяг скіфського воїна 

Штани носили народи середньої Азії ще за кілька тисяч років до нашої 

ери. Культ штанів на цій території склався ще й через бідність населення: 

жінкам і чоловікам доводилось багато й тяжко працювати, часто пересуватись 
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на ішаках чи конях, носити вантажі на собі. Для цього штани були найбільш 

зручним і комфортним видом одягу [1,2]. 

До Європи штани зі шкіри були завезені скіфами, що кочували за 500 р. 

до н.е. Поширення штанів в Європі на початку перших століть н.е. також 

пов’язують ще й з кочовим народом – гунами: вони дійшли до Риму та 

завоювали його. В середні віки, з приходом християнства, одяг чітко розділився 

на чоловічий та жіночий: чоловіки стали носити штани, а жінки – спідниці та 

сукні [1, 2]. 

Історики стверджують, що Жанна д’Арк (ХVст.) була першою жінкою в 

Європі, яка насмілилася вдягнути чоловічі штани. Відправляючи Орлеанську 

діву на вогнище, церковники пригадали їй і цю зухвалість. 

В країнах Сходу європейських гостей завжди дивували жінки в 

шароварах. Саме звичаї центральної Азії й надихнули перших реформаторів 

жіночого одягу. Так леді Мері Уортлі Монтегю, як жінка британського посла, 

маючи можливість подорожувати  по світу, у 1716 році дісталась 

Константинополя та однією з перших задокументувала повсякденне життя 

Османської імперії. Аналізуючи побут жінок, відмітила, що жінки сходу 

почувають себе вільніше, чим жінки в її рідному Об’єднаному Королівстві: 

вони могли прогулюватись вночі без супроводу, отримувати розлучення і 

навіть носити штани. З подорожі леді Мері повернулась з купою одягу жінок 

Османської імперії і стала ділитись незвичними знахідками з жінками свого 

оточення.  Та особливої популярності такий одяг не набув [1, 2]. 

Сама ідея, що жінки можуть одягати не лише сукні та спідниці, почала 

формуватись лише у ХІХ ст. разом з рухом за реформу жіночого костюму. 

Багато жінок стали відстоювати право носити штани, адже це практично і 

зручно, з’явилось поняття «раціонального одягу». У 1851 р.  американка Амелія 

Блумер надрукувала у своєму журналі The Lilly інструкції з виготовлення 

штанів-шароварів довжиною до щиколоток. У своїх публікаціях Блумер 

пропагувала зміну стандартів жіночого одягу, адже штани захищають від 

холоду, вони зручніші при виконанні повсякденних завдань. Та широка 

громадськість не підтримала ці ідеї, але все ж таки, штани-шаровари в Америці 

стали називати її ім’ям – «блумери» [2, 3]. 

Та не лише жінки відстоювали свої права у питаннях реформування 

одягу. Їм допомагали й прогресивно налаштовані чоловіки. Так паризький 

кутюр’є Поль Пуаре представив шаровари в рамках зусиль щодо 

переосмислення західної жіночої моди. Його сучасниця Коко Шанель сама 

любила одягатися в чоловічий одяг та почала створювати зручні жіночі 

костюми для верхової їзди та їзди на велосипедах, штани для плавання на 

гондолах.  
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Жанна д’Арк Амелія Блумер 
1913р. Одяг від 

Поля Пуаре 
Коко Шанель 

1066р., Одяг від  

Ів Сен Лорана 

Ситуація з реформою жіночого одягу змінилась лише в роки Першої 

світової війни, а згодом, і під час Другої – чоловіки пішли на фронт, робочі 

місця на фабриках та заводах змушені були зайняти жінки. Вони стали носити 

комбінезони, а в державних службах зимою носили уніформу з довгими 

штанами [2, 3]. 

В 30-х роках минулого століття голлівудські діви все частіше стали 

появлятися в штанах. Актриси Марлен Дітріх та Кетрін Хепбьорн стали 

першопрохідцями в захопленні штанами та брючними костюмами серед 

широкого загалу жінок. 

Черговий прорив стався у 1966 році, коли французький модельєр Ів Сен 

Лоран в новій колекції жіночого одягу представив жіночий смокінг, в якому 

з’явилась голлівудська актриса Катрін Деньов. Новацію підхопили й інші зірки: 

Ліза Мінеллі, Лорен Бакал, Б’янка Джагер. А з кінця ХХ ст. жіночі версії 

чоловічих костюмів міцно увійшли в жіночий гардероб.  
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